
ІНДІЯ НА СВІТОВОМУ РИНКУ РОСЛИННИХ ОЛІЙ: МІЖ ІМПОРТНОЮ 
ЗАЛЕЖНІСТЮ ТА КУРСОМ НА САМОЗАБЕЗПЕЧЕННЯ  

 
● У 2026/27 МР Індія залишиться ключовим імпортером рослинної олії 
● Індія накопичила запаси рослинної олії більше 2 млн т 
● Непал збільшує свою участь на ринку рослинної олії Індії 
● Індія розглядає доцільність підвищення мита на імпорт рослинних олій 
● Чи зможе Індія створити тиск на світові ціни рослинної олії? 
● Індія є найбільшим у світі імпортером рослинних олій і одним з ключових гравців глобального 

ринку. Вона суттєво впливає на світові ціни, торгові потоки та попит на основні види олій 
(пальмову, соєву та соняшникову). 

 

Імпорт рослинної олії в Індію стабільно високий і за останні десять років демонструє тенденцію до 
зростання: з 14 млн т у 2017/18 МР до 17 млн т у 2026/27 МР.  

 

Джерело:  USDA, травень 2026 

Десять років назад частка у світовому імпорті рослинної олії Індії коливалась на рівні 17-19%, останні 
п’ять років - збільшилась до 20-21%. Згідно травневому прогнозу USDA, у 2026/27 МР залишиться на 
рівні 20% - майже 17 млн т (сукупно пальмова, соєва та соняшникова). 

Частка імпорту рослинної олії в Індію у загальному світовому експорті, 2026/27 МР 

 

Джерело:  USDA, травень 2026 



 

 

 

Індія на світовому ринку рослинних олій: між імпортною залежністю та курсом на самозабезпечення 
2 червня 2026 р. 

Індія поглинає значну частку світового експорту рослинної олії за рахунок попиту гігантського 
внутрішнього ринку. Цьому сприяє населення понад 1,4 млрд людей, зростання доходів і урбанізація, 
постійне збільшення споживання (особливо смаженої їжі, HoReCa, харчової промисловості). 

В структурі імпорту домінує пальмова олія — майже половина імпорту за рахунок низької ціни 
(основні постачальники Індонезія, Малайзія). Приблизно третина всього імпорту - соєва олія 
(Аргентина, Бразилія). На третьому місці соняшникова олія (росія, Україна).  

У 2025/26 МР зростає роль Непалу, як експортера рослинної олії (рафінована соєва, соняшникова, 
пальмова та ріпакова олії). Непал, який має доступ до індійського ринку без сплати мит в межах угоди 
SAFTA, за рік більш ніж удвічі наростив експорт олій до Індії — з 345 тис. т до 736 тис. т.  

Індія дуже чутлива до цінових співвідношень між різними видами олій і швидко перемикається не 
тільки між оліями, але й між постачальниками заради покриття свого попиту. 

Індія: структура імпорту рослинної олії, 2026/27 МР 

 

Ринок рослинної олії Індії на початок травня (за даними Solvent Extractors’ Association): 

→ запаси олії - 2,1 млн т (найвищий показник за останні 15 місяців, 1,35 млн т рік тому) 

→ імпорт олії у квітні – 1,36 млн т (+32% р/р, другий місячний показник за всю історію спостережень) 

→ скорочення внутрішнього споживання через підвищення цін на олію за рахунок ослаблення 
індійської рупії (знизилась до історичного мінімуму щодо долара США) 

→ імпорт у квітні: 

• соняшникова олія – 434 тис. т (211 тис. т р/р), в т. ч. 240 тис. т з росії 
• пальмова олія – 514 тис. т (322 тис т р/р, найнижчий показник за останні 12 місяців через 

погіршення цінової конкурентоспроможності порівняно з іншими видами олії). Найбільший 
постачальник - Малайзія 

• соєва олія – 400 тис. т (491 тис. т р/р). 

Сама Індія є фактором впливу на світовий ринок рослинної олії за рахунок будь-яких змін в 
індійському попиті (урядові мита, запаси олії, курс рупії, субсидії та ін.).  

Наразі Індія розглядає можливість підвищення імпортних мит на рослинні олії після відповідного 
запиту з боку внутрішньої галузі переробки. Зазвичай такі рішення спрямовані на регулювання цін 
на олії на внутрішньому ринку та підтримку місцевих переробників та агровиробників. 



 

 

 

Індія на світовому ринку рослинних олій: між імпортною залежністю та курсом на самозабезпечення 
2 червня 2026 р. 

Світові ціни на рослинні олії вже зросли через конфлікт на Близькому Сході та збільшення 
виробництва біопалива в країнах Південно-Східної Азії. Потенційне підвищення мит в Індії може 
вплинути на глобальний попит і тимчасово стримати зростання цін на ринку рослинних олій, але 
поки фактор конфлікту на Близькому Сході залишається домінуючим у цьому сегменті. 

Світові ціни на рослинні олії, дол./т 

 

Джерело: база даних УкрАгроКонсалт AgriSupp 

Перспективи Індії, як ключового імпортера рослинної олії: 

• Індія поступово намагатиметься скорочувати імпортну залежність через розвиток внутрішнього 
виробництва та переробки олійних культур; 

• попри державні програми підтримки олійних культур і пальмової олії, повне самозабезпечення 
у найближчі 10 років, про яке йдеться мова, виглядає малоймовірним; 

• основні обмеження розвитку галузі — низька врожайність, нестача зрошення, дрібна структура 
господарств та історичний фокус агрополітики на пшениці й рисі; 

• Індія залишатиметься одним із найбільших світових імпортерів рослинних олій через стабільне 
зростання внутрішнього попиту. Навіть за умов збільшення власного виробництва країна й 
надалі залишатиметься критично важливим ринком збуту для експортерів пальмової, соєвої та 
соняшникової олії; 

• головною метою держави на найближчі роки стане не повна відмова від імпорту, а зниження 
вразливості до зовнішніх цінових коливань і зміцнення продовольчої безпеки. 

Світлана Купрєєва 
аналітик олійного ринка 

УкрАгроКонсалт 

 

  



 

 

 

 

 

  

Умови надання інформації (Disclaimer) 

Інформація у звітах та дослідженнях ринків УкрАгроКонсалт отримана від комерційних, державних та 
статистичних організацій, які ми вважаємо надійними. УкрАгроКонсалт не гарантує, що ця інформація 
є точною або повною і не засвідчує в будь-якій формі факт її вірогідності. Проведений аналіз, 
висловлені думки та отримані висновки дійсні виключно в межах припущень, викладених у звітах та 
дослідженнях ринків УкрАгроКонсалт, відображають нашу неупереджену точку зору на час складання 
звітів та досліджень ринків та можуть бути змінені без попереднього повідомлення. 

Звіти та дослідження ринків УкрАгроКонсалт призначені лише для інформаційних цілей, 
УкрАгроКонсалт сподівається, що замовник вважає інформацію корисною для своїх ділових цілей. 
Однак, приймаючи це застереження, замовник погоджується, що він не повинен покладатися 
виключно на цю інформацію при прийнятті ділових рішень. 

УкрАгроКонсалт не несе відповідальності за наслідки діяльності або бездіяльності замовника, а також 
за наслідки економічних або політичних змін. 

https://www.facebook.com/101166959992438
https://twitter.com/UkrAgroConsult
https://t.me/+NET6iU5aq5wzMmMy
https://youtube.com/@ukragroconsult
https://www.linkedin.com/company/ukragroconsult
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